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  دوازدهمدین و زندگی  ملی درس براساس طرح طرح درس روزانه 

ی
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صا

شخ
م

 

  موضوع درس: 9شماره طرح درس: 

زندگی در دنیای امروز و عمل به 

 احکام الهی

 اجرا:  مدت تاریخ اجرا:  

 مکان:  تعداد فراگیران:   دوازدهمکلاس:  مجری: 

 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

  بلوم جدید بندی طبقهبرنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

 آشنایی با احکام دینی در زندگی انسانها -1 هدف کلی

 آشنایی با  تزکیه نفس، رمز سعادت و رستگاری انسان-2

 آشنایی با نحوه ی اجرای احکام اسلامی در عرصه های مختلف زندگی-3

 آشنایی با انواع دستورات و احکام الهی-4

 شناخت احکام و قوانین دین اسلام رمز زندگی سالم-5

 شناخت برنامه ی دینی سعادت و خوشبختی انسان-6

 کشف و شناخت سقوط از لبه ی پرتگاه گناهان و انواع ظلم-7

 شناخت انواع احکام فقهی اسلام در سعادت زندگی انسانها -8

اهداف 

 ای مرحله

 منظور معلم از فرایند یاد دهی و یاد گیری عبارت است ازاین است که دانش آموزان:

 مفهوم احکام و دستورات الهی را بفهمند  -1

 با مفهوم احکام اسلامی در عرصه های مختلف زندگی آشنا شوند  -2

 آشنایی با برنامه ی دینی سعادت زندگی -3

 آشنایی با ظلم  -4

 ی و شرعیآشنایی با احکام فقه -5
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 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق



 این فایل فقط برای مشاهده می باشد . برای خرید فایل ورد و قابل ویرایش این

 پژوهشی آسمان مراجعه کنید .طرح درس با قیمت شش هزار تومان به سایت علمی و  

 www.asemankafinet.ir 

          
 
 

 

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

 الهی احکام به انسان توجه لزوم تبیین
 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * تعقل

 الهی احکام تشریع چرایی تبیین
 –شناختی 

 درک و فهم
  * * * تعقل

 امروز نیازهای با متناسب احکام از برخی با آشنایی
 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * علم 

 خود زندگی در مطمئن گاهی تکیه عنوان به دین اتخاذ لزوم
 –شناختی 

 درک و فهم
  * *  دانش

 الهی قوانین و احکام تشریع چرایی
 –شناختی 

 درک و فهم
  *   علم

 دهد پاسخ را درس  به مربوط دانش آموزان فعالیتها و سوالات
 –شناختی 

 درک و فهم
  *   علم

 دانش اموزان بتوانند نتیجه کلی درس را بگوید.
 –شناختی 

 درک و فهم
  *   کاربرد 

 

 زندگی انسانها آشنا شوندبا انواع دستورات الهی در 
 –شناختی 

 درک و فهم
  *   علم

رئوس 

 مطالب

 

مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 ماژیک  –وایت برد  -  آموزشی کمک -درسی کتاب-

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

قبل از شروع کلاس معلم باید مطالعه و تسلط کامل بر روی درس داشته باشد و پاورپوینت مختص درس را 

  کرده باشدآماده 

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعیت کلی بررسی و اموزان دانش فیزیکی و روحی حالات بررسی غیاب، و حضور احوالپرسی، و سلام 

 کتاب، به توجه طریق از محتوا و کلاس با آموزان دانش ارتباط اولیه، عاطفی رابطه کلاس،ارتباط

 کلاس در موجود پاورپوینت

ن:
زما

5   
قه

دقی
 

بندی گروه

مدل و ، 

ساختار 

 کلاسی

 نیز برد وایت به حالیکه در بوده میز اطراف و جلو در آموزان دانش همه و بوده شکل U کلاس ساختار و مدل

 باشند داشته اشراف
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روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

 میکن یم پخش فایل صوتی درس و پاورپوینت اموزشی را  کلاس در ابتدا

الهی با گفتن جملاتی از ائمه اطهار شروع می کنیم تا دانش اموزان برانگیخته هدایت   مورد در سپس و

 برای دریافت درس جدید باشند

 

ب
ناو

مت
ن: 

زما
 

ارزشیابی 

 آغازین

 بشر کدامند؟ یسعادت زندگ یبرا یمنظور از دستورات اله -

 شود؟یبنا م یمحکم و استوار بر چه پایه های یزندگ -2

 بر لبه پرتگاه چیست؟ یزندگ یمقصود از بنا-3

 کردهاند، ظالم نامیده است؟ اینان بنا پرتگاه لبه بر  خویش را  یرا که زندگ یچرا خداوند کسان -4

 ظلم کردهاند؟ یحقیقت به چه کسان در

  شوند یگناه آشنا م نهیدر زم ینیانواع احکام و دستورات د -5

ن:
زما

5  
قه

دقی
 

های  روش

 تدریس

 پاسخ  و پرسش ، سخنرانی

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ی
از

 س
ده

ما
آ

 

 الهی احکام به عمل چرایی درخصوص آموزان دانش مسائل و ها چالش طرح درس، این در روش بهترین

 برای دین چرا باشند؟ پایبند الهی احکام به باید چرا که دارند را ها پرسش این معمولاً آموزان دانش .است

 غرب از برآمده های فرهنگ برخی برابر در اسلام چرا کند؟ می تعیین نباید و بایدها سری یک آنها

 بود؟ پایبند احکام به امروز دنیای در توان می چگونه پذیرد؟ نمی را آن و کند می مقاومت

 دانش وگوی گفت برای را شرایط و کند طرح را سؤالات این از یکی خود ابتدا تواند می محترم دبیر

 موضوعات چارچوب در و کند دهی جهت را آموزان دانش های سؤال باید دبیر البته .نماید آماده آموزان

 .نماید سازماندهی درس

ن:
زما

5 
قه

دقی
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 فعالیت های دانش آموزان فعالیت های معلم

 میکن یم پخش فایل صوتی درس و پاورپوینت آموزشی را  کلاس در ابتدا

 حیتوض آموزان دانش یبرا هدایت الهی در زندگی بشر  مورد در سپس و

 .میگذاری م نبارهیا در هم کوتاه پیکل کی و داده یکوتاه

 آیات صحیح قرائت-

 انسان برای مطمئن گاه تکیه عنوان به دین معرفی و مقدمه طرح-

    » قرآن در تدبر « فعالیت انجام -

 اقتصاد و ورزش فرهنگ، عرصه در احکام برخی بیان -

 فعالیت انجام » بررسی «

احکام و قوانین دین اسلام، علاوه بر اینکه زندگی سالم در دنیا را تضمین 

نیکبختی اخروی و ابدی را نیز تأمین مینماید. بنابراین،  میکند، سعادت و

قوانین بشری که اهداف محدود و  نمیتوان بایدها و نبایدهای دینی و الهی را با

گناه چنین  مقایسه کرد و مثلاً گفت که چرا خداوند برای فلانکوچکی دارند، 

مجازاتی قرار داده است؛ چراکه خداوند میداند آن گناه مانعی بزرگ بر سر راه 

نعمتهای ابدی است؛ نعمتهایی که خداوند بخشی از آن را در قرآن  سعادت و

دنیا قابل  از آن هم که اخروی است؛ در این کریم به ما معرفی کرده و مراتبی

 توصیف نیست

 العمل عکس دادن نشان _

 مناسب هنگام

 ویدیوی نمایشی دیدن

 از خود بعد نظرات کردن مطرح _

 تصاویر دیدن

 مطرح سوالات به دادن پاسخ _

 کردن و همراهی با مشارکت شده

 گروه

 در که سوالاتی کردن مطرح _

 ذهنش

 زده جرقه

 خوبی به دبیران توسط باید که دارد وجود اساسی نکته چند قسمت این در

 :شود تبیین آموزان دانش برای

 حالی در است آخرت در هم و دنیا در هم انسان سعادت دنبال به دین آنکه اول

 گاه رو این از و دارند توجه دنیوی زندگی به تنها بشری مکاتب از بسیاری که

 در انسان خسارت موجب که کشاندند می رفتارهایی و اعمال سوی به را انسان

 .شود می آخرت

 زیرا است، مشخص کاملاً گیرانه سخت قوانین برخی وضع علت منظر همین از

 نیستند، خبر با آخرت در خود سرنوشت بر اعمال برخی تأثیر از چون ها انسان

 مجازات چنین گناه، فلان برای خداوند چرا که کنند می مطرح را روال این

 خداوند که داشت توجه باید که حالی در .است داده قرار را سختی و شدید

 سعادت مسیر در گناهان از یک هر که موانعی میزان براساس حکیم و عالم

  .است داده قرار را مختلفی های مجازات کنند، می ایجاد آخرت و دنیا در انسان

 اعضای با مشورت و همفکری _

 گروه

 و مناسب پاسخ های یافتن _

 صحیح

 با ت سوالا به دهی پاسخ _

 رعایت

 دیگران حقوق به احترام و نوبت-

 شود یم انیتوسط معلم مرتب تکرار و ب یو ضرور یدینکات کل-

 یاوقات برا یو گاه دیجو یشاگردان در سوال و جواب شرکت م یپا به پا معلم

 یشتریبه فکر ب ازیکند که ن یرا مطرح م یجلب توجه کل بچه ها سؤالات خاص

 دارد.

 یلیتحل یارائه پرسش ها -

توضیحاتی کامل کننده از درس مربوطه ارائه می شود و مثال هایی برای درک 

 درک مطالب گفته شده -

خلاصه کردن درس توسط  -

 دانش اموزان
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ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

ن را در کلاس برای معلم و مرور کرده و خلاصه ای از آرا هر کدام از گروههای مختلف می توانند رئوس مطالب 

 بقیه دانش آموزان بیان می کنند 

 

 

 

 

 های تکمیلی ج: فعالیت

    
    

ی
ــ

ــ
بـ

ـا
یـ
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ار

 

 الف: تکوینی )در جریان تدریس(

  تابلو پای در مسئله طرح و شفاهی صورت به پایانی ارزشیابی

 ؟مفهوم دستورات الهی چیست -1

 ؟احکام دینی و فقهی  کدامندانواع  -2

 مفهوم حکمت الهی چیست؟ -3

 ؟شرایط زندگی در شرایط ویژه  چیست-4

 انقلاب علیه خود در چه صورتی پسندیده است؟-5

 منظور  از دستورات الهی در سعادت بشر چیست؟ -6

 انواع احکام دینی اسلام کدام است؟ -7

 ف زندگی چیست؟برنامه های دین اسلام در تضمین رسیدن به هدا -8

 هایی بنا میشود؟ زندگی محکم و استوار بر چه پایه -9

 انواع احکام اسلامی در عرصه های مختلف اقتصادی و اجتماعی و ورزشی کدام است؟ -11

 

 ب: ارزشیابی تراکمی  

 . پرسیم می را متن در موجود یاتمرین ه پاسخ آموزان دانش از-

 . کنیم می شده ارائه درس بر آموزان مروری دانش از فردی بصورت سوال طرح با-

  تهیه گزارش از  سبک زندگی الهی و عمل کردن به دستورات الهی در زندگیدادن تمرینات عملی برای  -
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 بندی جمع

و ساخت 

دانش 

 دجدی

  درس کلی توضیح -

 مفاهیم گفته شده بررسی  -

جمع بندی درس ابتدا توسط یکی از دانش اموزان زرنگ سپس طرح سوال از یکی از دانش اموزان  -

 ضعیف

 آموزان دانش اشکالات رفع -

زما
 4ن: 

قه
دقی

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 گروه کار پوشه کردن مرتب -

 انجام تحقیق برای هفته بعد -

 

زما
 2ن:

قه
دقی

 

معرفی 

 منابع

 کتاب درسی

ن:
زما

1 
قه

دقی
 

 

 


